

新形势下优化财政税收体制的策略

曹 红

(黑河建筑安全站,黑龙江 黑河 164300)

摘 要: 在新形势的时代发展背景影响下,为了保障经济的稳定性,需要加强对财政税收等工作的管理力度,并充分的发挥出财政税收体制建设的重要作用,对事业单位的财政管理工作带来了积极影响。结合新形势下事业单位的财政税收情况进行分析,并及时的找出优化财政税收体制的有效策略,在保障体制可行性的基础上,推动财政税收工作的顺利开展。另外,还需要保障事业单位财政税收体制的完善性,并为社会经济的稳定发展奠定基础。

关键词: 新形势;财政税收体制;优化措施

【DOI】10.12231/j.issn.1000-8772.2021.12.087

财政税收属于事业单位收入的主要来源之一,不仅能够实现对资源配置阶段的合理化调整,还需要积极的构建以公平性目标为主的发展格局,通过对事业单位建设体系的不断优化,打造新型的监督以及财政税收机制,通过对体制建设活动的全面化落实,及时的弥补在事业单位财政税收工作实施阶段的不足。

1 新形势下优化财政税收体制的重要作用

首先,结合事业单位的财政资金评价管理工作的实际情况进行分析,此方面的工作内容具有复杂化以及专业化的特点,且提高了财政税收工作的难度。通过对完善财政税收体系的制定,不仅能够避免单一化管理模式所造成的局限性,还能够在公共服务组织的基础上,保持基础设施等级的一致性,缩小不同地区之间的差异,通过对税收行为的规范化管理,实现事业单位税收平等性目标。其次,在科学的财政预算管理支撑基础上,强化了事业单位工作人员纳税意识,保障了财政税收管理工作的独立性,减少了其他部门人员的影响和预算报表当中的漏洞,为事业单位的长久化发展奠定了有力基础。再次,通过对财政税收策略的有效整改,不仅能够及时的解决权利集中等方面的问题,还可以在改善事业单位工作架构的基础上,加大对财政税收活动的监管力度,并进一步保障税收体制的可行性。此外,还需要在事业单位制定税收政策的过程中,保障政策内容的统一性,提高对资金的使用效率,实现事业单位的协调性发展。最后,通过对事业单位财务管理人员综合素质的提升,不仅能够提高人员的责任意识以及技能水平,还可以保障新型事业单位财政税收政策的有效落实,及时的开展严格的监督以及管理工作,减少偷税、漏税等行为的出现。

2 新形势下优化财政税收体制的有效措施

2.1 建立健全财政税收管理体制

随着社会经济的高效化发展,促使税收体制逐渐朝着完善化以及健全化的方向转型,但由于事业单位在实施财政税收机制制定工作的过程中,需要树立与时俱进的理念,通过对传统的管理制度的革新,使其能够满足现阶段的事业单位税收体制建设需求,在积极顺应时代趋势的同时,使税收管理模式逐渐呈现出了均衡性的特点。为了实现社会经济的持续化发展,不仅需要树立良好的科学发展观,还需要在完善管理理念的支撑基础上,打造健全的财政税收管理机制。首先,需要对个人所得税等方面的制度进行整改,并在一定程度上征收相应的环境保护税以及资源税。其次,打造完善的个人以及企业税收体系协调关系,通过对个人管理体系作出明确的规定并实现对税务的征收,同时还需要在保障经济良好状况的基础上,对其他类型的税务进行征收,提高经济的活跃程度。最后,结合不同地域的实际发展水平,并对事业单位的财政税收管理体制作出适当的调整。需要注意的是,并不是所有税务在征收的过程中都采用相同的方式,不同区域的税收标准有所不同,所以在面对相应的税收优惠政策时,需要针对地区之间的贫富差距情况,保障事业单位财政税收体制的合理性。此外,还需要实现对直接税以及间接税的有效调整,并保障总体税务占据比例的合理性,通过对传统以间接税比重为主的财政税收局面的逐步改善,进一步扩大直接税的具体占比。

2.2 合理划分财政税收体制权利

为了制定更加优化的财政税收管理体系,需要事业单位在保障经济发展平稳性的基础上,对财政管理工作内容进行细化处理,同时还需要事业单位根据当地的经济状况进行深入分析,并及时的制定出合理的财政税收工作体制,确保事业单位能够获取相应的权利,实现对该地区财务工作的有效管理,通过对事业单位予以正确的引导,缩小不同地区之间的差距,通过对不同地区产业结构的合理化调整,在缩小贫富差距的基础上,保障资源配置结果的有效性。

2.3 打造完善财政转移支付制度

通过设置与财政税收转移支付相关的机构,并保障机构的独立性,同时还需要打造健全化、完善化的支付制度,在保障支付环节合理性的基础上,保障资金来源的真实性与安全性。除此之外,还需要对财政支付方式进行整改,并加强与社会经济适应程度,提升转移支付在现代化经济社会发展过程中的关键地位,充分的发挥出才支付制度在事业单位财政转移过程中的实用价值。不仅如此,还需要对相应的支付环节予以高度的重视,并通过保障支付环节的公开性以及透明性,确保事业单位能够对支付转移阶段实施相应的监督与管理。

2.4 加大财政预算工作管理力度

在事业单位财政税收体制的不断改革过程中,需要将资金活动相关的收入以及支出等方面的内容,及时的纳入到财政预算管理范围之内,并通过对管理层次与范畴的逐步扩大,打造完整的财政预算管理体系。此外,对于长期化的财政预算工作来说,还需要在实施的过程中充分的结合社会经济的发展情况以及建设目标进行规划。不仅如此,还需要加大对复式预算的管理力度,在保障预算整体性的基础上,及时的反映出现阶段的财政税收资金的整体走向以及流动情况,并提高财政收入以及支出结构反馈的清晰程度。需要注意的是,在面对教育、文化、社会以及农业等重点扶持项目的过程中,还需要加大对财政支出的扶持力度,确保事业单位财政支出环节的有序性。

3 结束语

针对财政税收体制当中的问题与不足进行深入分析,并采取有效的整改以及创新措施,打破传统管理制度下事业单位财政管理工作的局限性,充分的发挥出管理制度的实用价值,切实的保障财务报表信息的真实性。不仅如此,还需要实现对财政税收体制的优化处理,通过对财政税收制度的全面分析,确保各部门都能够明确掌握事业单位内部税务工作任务以及管理职责,对财政税收制度与结构进行改善,实现对税收种类与缴税比例的合理化调整,推动财政税收改革的顺利发展。

参考文献

- [1]范晓琳.新形势下优化财政税收体制的对策探究[J].经营者,2020(01):38-39.
- [2]袁铁男.新形势下财政税收体制改革的研究[J].商讯,2020(18):190-191.
- [3]宋贺利.新形势下优化财政税收体制的策略分析[J].长江技术经济,2020(S2).